

香港文匯報訊（實習記者 鄭錦蓉）港島東醫院聯網總監劉楚釗即將退休，將在本月29日正式退休。劉楚釗曾遠赴其他地方協助救援，包括南亞大海嘯及台灣九份車禍等，為身處異地的港人提供協助。他對東區醫院很有感情，並會主動與同事溝通，讓他們提出意見，改善服務。劉楚釗雖然即將退休，但仍心繫社會，並表示大約在8月會再次投入醫療界作出貢獻。



■劉楚釗 香港文匯報 實習記者鄭錦蓉 攝

仁醫臨退休 嘴同事「行多步」

曾屢赴異鄉協助救援 讚港府做得出色

在公營醫院工作35年的劉楚釗日前與傳媒分享他多年來的工作感受，他表示最享受從事急症的工作，因為「要很快做決定，然後也很快會見到成效」。他認為醫生若要做得出色就需要及時作出正確判斷和給予適切的治療。不過，最難過的情況就是有同事看着親人死亡，他認為做醫生的情商（EQ）要很高，不應受情緒影響，否則會影響到對其他病人的診斷。

談到醫療事故，他表示香港數字偏低，但仍然有改善空間，劉楚釗認為每單意外的善後處理很重要，從善後工作當中可找出問題，然後推出改善措施，他望同事把這些事故作為學習材料和汲取教訓，不要

再讓事情發生。

醫院獨特文化 新想法助病人

劉楚釗表示，對東區醫院很有感情，認為東區醫院並不是一個普通服務醫院，當中還存在一種文化，同事會有新想法，希望能夠讓服務安排順暢和令病人舒服一些。但他指若希望同事提出意見，也要主動與同事溝通，讓他們表達想法，鼓勵同事「行多步、做多步」。

東區醫院是香港發展微創外科手術的先驅。在1995年成立首個微創外科訓練中心。劉楚釗表示，在剛發展微創手術的年代並不順利，而且有壓力，但東區醫院願

意突破和創新，在微創技術下，他以割膽手術為例，傷疤也不再像以往大。現時醫院引入的機械臂，亦能夠更方便醫生進行更細緻的手術。

原本腎科病人分散在各內科病房應診，劉楚釗也致力統籌重整腎科服務，他明白到洗腎個案日趨上升，故此發展日間洗腎中心和夜間腎科病床，重整部門服務，以提升效率和善用資源，幫助有需要的腎科病人。而東區醫院也是全港首個公立醫院設有高壓氧治療中心，處理一些危急病症個案。

劉楚釗表示，曾有用過醫院服務的人捐錢，讓醫院提供更多服務，醫院計劃運用金錢提供血科病房，當中有20張病床，預

計大約明年2月提供服務。

港人異地遇災 喜獲港醫援手

劉楚釗曾參與多項外地救災工作，他表示第一次去台灣，就是以外派專家身份援助台灣九份車禍的港人。另外雖然感覺害怕，但仍遠赴南亞大海嘯災區，為身處異地的港人提供專業意見和協助他們回港。

他指出，港人在異地災難中，能夠聽到熟悉的廣東話和有醫生協助他們解決問題，確實能夠安定人心。他並指，目前未必每個國家或地區都會派人到海外參與救援，他認為「香港政府在這方面，真的做得很出色。」

民記反對遷東秀茂坪社保辦

香港文匯報訊（記者 文森）東秀茂坪社會福利署保障辦事處將於年底搬遷至觀塘市中心，但事前並無就搬遷事宜諮詢當區議員及居民，影響寶達邨、秀茂坪南邨、安達邨及安泰邨將近十萬的長者及有需要家庭，致使他們日後要長途跋涉、舟車勞頓才能接受到社署服務，極之不便，而且安達邨及安泰邨沒有公共巴士直達觀塘市中心，兩邨近5萬居民接受社署服務更是難於登天。民建聯要求東秀茂坪社會保障辦事處原區保留。

柯創盛批無諮詢新址遠

民建聯立法會議員柯創盛、觀塘區議員洪錦鉉及張培剛、社區幹事會成員曾榮輝昨日聯同當區居民舉行記者會。民建聯批評社署在搬遷前沒有作出周詳考慮，亦無諮詢當區居民，強行遠離所服務受眾，其行為如同離棄居民。

張培剛說，接受社會保障辦事處服務的人士都是弱勢社群，由寶達邨到東秀茂坪社會保障辦事處新址已經相當迂迴曲折，而安達、安泰兩邨更沒有公共巴士直達新址，要兩邨居民「行餐死」



■民建聯要求東秀茂坪社會保障辦事處原區保留。

去程約句鐘 長者「擺命」

柯創盛說，以往寶達邨居民前往東秀茂坪社會保障辦事處只需經過行人天橋，穿過秀茂坪商場就可到達，全程大約15分鐘。但如果前往位於觀塘市中心的東秀茂坪社會保障辦事處新址，路程則迂迴曲折得多，因為居民首先要步行至車站，然後再乘搭公共巴士前往。

而到了觀塘市中心後還需步行一段距離，才能最終到達社會保障辦事處，全程大約需要45分鐘至1小時。這種情況對於一些行動不便的長者來說，沒有最差，只有更差！

洪錦鉉說，尋求社署幫助的多是「老弱病殘」，或者是有需要的人士，但如今社會保障辦事處搬遷後卻要他們由山上走去觀塘，極之不便。他認為，保障辦事處最好是開設在所服務的社區內，才能方便弱勢社群。他建議署方可利用安達臣道發展的契機，在安達臣發展區

內預留地方作設置社署保障辦事處之用。

曾榮輝對社署貿然搬遷的決定感到不滿。他表示，看到長者一瘸一拐地步行上車前往新址，感到十分痛心，而署方沒有事先諮詢居民，更是讓人憤怒。他希望署方能收回搬遷決定，將東秀茂坪社會保障辦事處原區保留。

居民曾先生認為，當區居民已經「去慣去熟」位於秀茂坪商場內的社會保障辦事處，社署現在要將他搬離服務區，做法明顯是脫離群眾。另一居民陳先生表示，自己本身患有腳疾，社署辦事處搬遷後，他要一瘸一拐地步行至車站，上車落車，再步行，基本可以「畀埋條命」社署。

香港文匯報訊

（實習記者 嚴杏意）

近日屋邨

鼠患問題嚴重，

新界多區居民反映，今年老鼠數量比往年多，鼠患肆虐已嚴重滋擾居民的日常生活。

新界社團聯會昨日一行十多

人到政府總部請願，要求政府相

關部門做好滅鼠工作，不要單靠

地區或屋苑去滅鼠。

新社聯發言人兼葵青區議員郭芙蓉表示，老鼠在夏天的繁

殖能力強，今年老鼠數量比往年

多，屋邨、街道、唐樓、後巷等，日夜均經常見到老鼠成群結隊出現，並爬入屋滋擾居民的日

常生活，新社聯認為食環署、房

署、康文署等負責管理公共地方

的部門是責無旁貸，要求政府正

視鼠患問題，推動全民滅鼠，防



■新社聯到政府總部請願，要求相關部門做好滅鼠。

止鼠患惡化。

請願代表也反映居民最擔心的是老鼠會傳播疾病，包括咬破家居物品、咬傷人等。此外，有屋邨雖然增設防鼠擋，但成效不彰。為此，新社聯建議相關政府部門能充分溝通合作，盡快聯合推行「全民滅鼠大行動」、檢視現時的防鼠措施、加強對住宅樓宇的防鼠患工作、加強清潔樓宇及周圍環境衛生，並向住宅物業管理公司加強宣傳和提供支援，全面及時應對滅鼠工作。

黃竹坑站第三期物業發展項目 (香港仔內地段第467號的C地段) 邀請發展意向公告

香港鐵路有限公司（以下簡稱「本公司」）現就座落於香港仔內地段第467號的C地段的黃竹坑站第三期物業發展項目（以下簡稱「第三期物業發展項目」），誠邀發展商及/或財團提交發展意向書，以進行甄選及編訂經甄選之投標者入圍名單作邀請合適的發展商及/或財團提交正式標書。

黃竹坑站物業發展為一個綜合發展項目（以下簡稱「發展項目」），位於黃竹坑車廠上蓋，毗鄰港鐵黃竹坑站，周邊由香葉道、警校道及南朗山道所圍繞；項目正分期進行發展。

發展項目坐享港鐵南港島線（東段）之便，接連同時為港島綫、荃灣綫、南港島綫及未來沙田至中環綫轉乘車站的港鐵金鐘站。發展項目的周邊為住宅物業、政府及社區設施。鄰近的休閒康體設施包括海洋公園、香港仔運動場、黃竹坑遊樂場及包玉剛游泳池。

第三期物業發展項目處於發展項目的西北面，其總樓面面積上限為139,900平方米，包括住宅樓面面積92,900平方米及商場樓面面積47,000平方米。

發展意向邀請書

發展商及/或財團可以書面方式（郵寄或傳真）致函下述地址及人士索取「黃竹坑站第三期物業發展項目：發展意向邀請書」。如有任何查詢，歡迎以郵寄或傳真（傳真：(852) 2993 7742）方式提出。

遞交發展意向書

所有發展意向書連同所需資料（一式兩份）必須放進信封內，並且在信封面註明「機密」及「黃竹坑站第三期物業發展項目：發展意向書」，於二零一八年六月二十七日下午二時或之前派專人送往下述地址及人士：

香港九龍灣德福廣場
港鐵總部大樓
香港鐵路有限公司
物業總監
鄧智輝先生收

有意投標的發展商及/或財團應提交發展意向書。收到發展意向書後，本公司將編訂經甄選的投標者入圍名單，以邀請發展商及/或財團遞交第三期物業發展項目的正式投標文件。本公司保留權利施加任何條件，包括但不限於對沒有遞交發展意向書的發展商施加限制其參與投標的條款。本公司亦保留絕對權利隨時取消或終止投標程序，及/或保留權利不接受任何標書。

所有資料僅供參考之用，本公司並沒有就任何事項作出或將會作出任何明示或隱含之保證、陳述及承諾。

如英文版及中文版有任何不符，則以英文版為準。